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Bakalářská práce Pavlíny Marvanové je rozdělena do osmi kapitol a má 65 stran textu a 6 

stran příloh. Cílem práce bylo kompletně analyzovat starou mapu Čech, kterou vytvořil v roce 
1712 Mauritius Vogt. 

V úvodu autorka stanoví cíle práce, provádí rešerši literatury a seznamuje s biografií autora 
mapy a s jeho dílem. Po definování metodiky pak provádí samotnou, velice podrobnou analýzu 
Vogtovy mapy. Popisuje velice bohatě zdobený mapový rám a seznamuje s jazykem mapy. Mapu 
pak hodnotí z hlediska kartometrie. Provádí měřítkovou analýzu vzdáleností mezi vybranými 
městy na Vogtově mapě a analýzu vzdáleností na Vochtově mapě v Rüdigerově polimetrii a na 
aktuální mapě. Poté se věnuje analýze úhlů mezi městy na Berounsku a Pelhřimovsku a analyzuje 
vzdálenosti měst v těchto oblastech. Na závěr kartometrických analýz se věnuje přesnosti zákresu 
vodních toků. Dochází k zjištění, že Vogt několikanásobně zveličil zákres některých rybníků a 
zamýšlí se nad možnými důvody. 

V další části autorka stanovuje počet prvků a počet pojmenovaných symbolů na Vogtově 
mapě a dochází k číslu 3562. Zde bych se rád zeptal, jak konkrétně autorka součet prováděla?  

Dále se autorka věnuje sémiotické analýze legendy Vogtovy mapy a provádí komplexní 
rozbor symboliky využívané v mapě. Detailně se věnuje zobrazení sídel, hradů, sakrálních pamá-
tek, mlýnů, těžby nerostných surovin, pěstování vinné révy, lázní atd. Zobrazení reliéfu, vodních 
ploch a toků porovnává s mapami svých předchůdců. 

V samostatných kapitolách se věnuje administrativnímu členění Čech na Vogtově mapě a 
zobrazení Prahy, kde se např. poprvé objevilo zobrazení typického pražského meandru.  

Na základě vektorizace mapy a následném dohledání názvů sídel zjišťuje konkrétní nepřes-
nosti v mapě. Zaměřuje se na sídla, hrady a vodní toky. 

Jako poslední porovnává všechna vydání Vogtovy mapy. Zjišťuje, že všechna vydání jsou 
ve stejném formátu, pravděpodobně vyhotoveny z původní mědirytiny. Celkové množství změn 
je tedy malé. 

V závěru se autorka vrací zpět k cílům práce a shrnuje své výsledky a analýzy. Samostatnou 
přílohou k práci je vytištěná zvektorizovaná mapa. 

 
Předložená práce je srozumitelná a velice čtivě napsaná. Svým tématem, obsahem a charak-

terem přesahuje požadavky, které jsou kladeny na bakalářskou práci. Práci hodnotím jako zdaři-
lou, doporučuji k obhajobě a hodnotím známkou výborně. 

 
Dotazy a připomínky 

 Str. 42: mitra – je biskupská pokrývka hlavy, ne světská, jak autorka uvádí. 
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